



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 161 (267)

Пятница, 1 ноября 1963 года

Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ХЛЕБОРОБОВ

ГОРЬКОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ОБЛАСТНОМУ КОМИТЕТУ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМУ
Колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, всем трудящимся Горьковской области

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что труженики сельского хозяйства Горьковской области добились большого успеха—перевыполнили план продажи хлеба государству. Колхозы и совхозы области засыпали в закрома Родины 13 миллионов 255 тысяч пудов зерна, или из 683 тысячи пудов больше, чем предусмотрено планом.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравляют колхозников и колхоз-

ниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников производственных управлений, партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, всех трудящихся Горьковской области с достигнутой трудовой победой и желают новых успехов в увеличении производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КПСС, СОВЕТУ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву

Колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства Горьковской области с чувством большой радости доказывают, что претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда Коммунистической партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, колхозы и совхозы области перевыполнили план продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано 13 миллионов 255 тысяч пудов зерна—на 683 тысячи пудов больше государственного плана. Лучших результатов в увеличении производства зерна и продаже его государству достигли колхозы и совхозы Кстовского, Уренского, Шахунского, Тонкинского, Богородского, Арзамасского, Городецкого и Ардатовского производственных управлений.

Проявляя заботу за увеличение производства зерна в будущем году, колхозы и совхозы области организованно провели сев озимых на площади 704 тысячи гектаров, или на 31 тысячу гектаров больше, чем в прошлом году. засыпали семена в полной потребности на весенний сев, принимают меры к быстрейшему выполнению плана подъема зяби.

В настоящее время труженики сельского хозяйства области закончили сбор урожая картофеля и сахарной свеклы, прилагают усилия к тому, чтобы выполнить государственные планы заготовок продуктов полеводства и животноводства и обеспечить свое временную отгрузку картофеля и овощей городам Москве, Ленинграду, Горькому, Даэру-

жинску и другим промышленным центрам страны.

В ответ на повседневную заботу партии и правительства о всесмерном развитии сельского хозяйства труженики колхозов и совхозов области заверяют Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, Вас, дорогой Никита Сергеевич, что они еще упорнее и настойчивее будут бороться за дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственных продуктов и тем самым внесут свой достойный вклад в общеноадное дело строительства коммунизма.

ГОРЬКОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ОБНОМ КПСС
ГОРЬКОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ОБЛИСПОЛКОМ.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

История считает зимне-стойловое содержание скота, особенно переходный период, самым ответственным в животноводстве. Животных необходимо правильно разместить в помещениях, обеспечить кормами и водой, тогда как в летнее время такой заботы не требуется. А главное в корне изменяются условия кормления и содержания.

Организм животных переносит в это время глубокие изменения, которые оказывают сильное влияние на пищеварительные органы, терморегулирующий и дыхательные центры нервной системы. Поэтому наша задача—этот переход сделать постепенным.

То есть животные как можно дольше должны быть вне помещений, в кормовом рационе должны преобладать сочные корма. Количество грубых кормов необходимо увеличивать постепенно и скармливать только сено и солому хорошего качества, так как после зеленой травы грубые коры животными поедаются с неохотой. Только при этом условии можно поддержать нормальное самочувствие животных, а значит и их продуктивность.

В сельхозартилях «Нива», имени Литвинова, «Крестьянин» с первых дней переходного периода животным скармливают силос. Это хорошо. К

сожалению, эти элементарные правила во многих колхозах нарушаются. Так, в артелях «Прогресс», «Новый мир», «Родина», «Кодочки» в рационе коров и телят одна солома и та очень плохого качества, ремонт животноводческих помещений еще не закончен, заборник выгульных дворов не отремонтирован.

Сейчас все виды животных должны содержаться на полном зимнем рационе. Им должны скармливаться корма лучшего качества. Ввиду необеспеченности концентрированными кормами надо с первых же дней стойлового периода использовать их заменители — сенную муку. Для этого важно

XIII СЕЗД ПРОФСОЮЗОВ

На вечернем заседании 28 октября съезд заслушал отчетный доклад ревизионной комиссии, с которым выступил ее председатель Я. С. Кувшинов.

Затем начинаются прения по докладам В. В. Гришина и Я. С. Кувшина.

Слово предоставляется председателю Московского городского совета профсоюзов В. И. Крестьянинову. Он говорит, что отличительной особенностью современного периода является неуклонное повышение роли профсоюзов во всей общественной жизни страны.

Председатель Украинского совета профессиональных союзов В. И. Клименко, указывает на необходимость совершенствовать работу первичных профсоюзных организаций, ибо здесь, в производственных коллективах, растут и воспитываются строители коммунизма. Нужно всемерно повышать роль постоянно действующих производственных совещаний. Серьезное внимание следует уделять расширению шефства промышленных предприятий над колхозами и совхозами.

Председатель ЦК профсоюза рабочих metallurgической промышленности В. А. Подзерко рассказал делегатам съезда о большой работе, проделанной профсоюзными организациями по развертыванию социалистического соревнования на предприятиях черной и цветной металлургии, по распространению передового производственного опыта, по дальнейшему расширению общественных начальствий профсоюза.

Сердечный привет от трудящихся индустриальной Горловки передал делегатам и гостям съезда профсоюзов аппаратчик азотного завода А. П. Штык.

Первым на утреннем заседании 29 октября выступает председатель Ленинградского промышленного областного совета профсоюзов А. А. Слепухин.

Оратор отмечает важное значение школ коммунистического труда, которые впервые возникли в городе Ленина. За год количество таких школ возросло до 4560, в них занимается около 150 тысяч трудящихся.

Затем выступили председатель Белорусского республиканского совета профсоюзов И. Н. Макаров, помощник бригадира комплексной животноводческой бригады совхоза «Шуйский» Ивановской области З. И. Заботина, министр путей сообщения Б. П. Бещев, председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности М. А. Колбецкая, председатель Свердловского промышленного областного совета профсоюзов А. И. Быков, секретарь Всекитайской федерации профсоюзов Чжао Го-цзяну, председатель ЦСПС Польши Игнаци Лога-Совиньский.

На утреннем заседании выступали также бригадир малой комплексной бригады Коньского леспромхоза Архангельской области И. С. Яковлев, председатель Московского промышленного областного совета профсоюзов Г. В. Подельщикова, генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Бенуа Фрашон, председатель Центрального совета профсоюзов в Чехословакии Франтишек Зупна, знатный строитель Герой Социалистического Труда Г. В. Масленников.

Съезд продолжает работу.



отобрать стога с лучшим сеном и отремонтировать размолочные установки. Сенной муки придется кормить, кроме свиней и кур, и телят и ягнят. Надо иметь ввиду и колокольца. Для лучшего усвоения организмом свиней колокольца его надо скармливать в размолотом виде. Солому необходимо давать только в измельченном виде. Для этого надо приготовить соломорезки и кормовые сараи для хранения резанки, как это сделано на Пижемской ферме колхоза «Коммунар», в Зотовской бригаде колхоза имени Кирова и в колхозе «Путь Ленина».

Все грубые корма до января

желательно подвезти к местам зимовки скота. Там, где не закончен ремонт скотных дворов, надо в течение 5—6 дней закончить и оборудовать каждый двор выгульными площадками, где животные могут совершать прогулку в зимнее время, а это один из путей борьбы с заболеваниями, повышения продуктивности и снижения яловости маточного поголовья. Не везде еще решен вопрос с водопоем скота. Чем скорее будут устранены эти недоделки—тем успешнее будет проходить зимовка скота.

К. СОЛОВЬЕВ,
старший зоотехник управления,

ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕЕ

Все более важную роль в работе вагонного депо станции Шахунья играют постоянно действующие производственные совещания. Они проводятся регулярно, и на каждом обсуждаются коренные вопросы производства.

Работой совещания руководит старший инженер депо Вадим Александрович Тронин. В составе совещания 50 лучших производственников. Активное участие в нем принимают осмотрщики вагонов В. Рябинин и А. Жарков, кузнец механического цеха В. Шмелев, прессовщик Т. Дудин, старшие осмотрщики Г. Куймов и Е. Дорофеев.

На заседаниях велся большой разговор о том, как лучше обеспечить безопасность движения

поездов, наладить работу пункта контрольного технического осмотра. Участники—передовые рабочие—говорили о наличии брака в работе, вносили ценные предложения. Большинство этих предложений внедрено в производство.

Раньше запасные части доставлялись к вагонам вручную. По предложению рабочих сейчас на парковых путях проложены три узкоколейки, по которым запасные части транспортируют на легких тележках. Это заметно облегчило труд слесарей.

С переходом на электротягу смонтирована селекторная связь. Теперь все работники пункта технического осмотра в

любое время могут держать надежную связь с дежурным по станции и между собой.

Усилен контроль за правильным использованием инструмента и подъемных механизмов. Для большего удобства и экономии времени на пункте открыта инструментальная мастерская.

В деятельности производственного совещания есть, конечно, недостатки. Больше внимания предстоит уделять вопросам охраны труда и техники безопасности, настойчиво борясь за внедрение наиболее важных предложений в производстве.

П. Некаев,
внештатный корреспондент «Знамени труда».

—Перед вами цветная репродукция из журнала «Огонек». На ней изображены

старый, седой дед и мчащаяся за ним молодежь на лыжах. Окуривали стройные березки. С удивлением смотрят они на это соревнование. Много еще сил у этого краснощекого деда, не сдается он и, отталкиваясь палками, лихо мчится с пригорка,—такими словами начинает урок Валентина Андреевна Буркова, ярко и образно раскрывая пятиклассникам содержание картины.

—А теперь напишем сочинение по картинке,—через некоторое время продолжает она.—Постарайтесь использовать опорные слова на правило правописания корней с чередующимися гласными и на непроизносимые согласные. Попробуйте написать рассказ в форме стихотворения. Можно начать так:

Робко встал на лыжи седовласый дед.

Такой содержательный рассказ учителя и поэтическое начало заинтересовывают учащихся. У них появляется стремление сделать что-то новое, необыкновенное. Вот почему к концу урока по литературе четыре человека написали стихотворение, остальные—короткое, но правильное и яркое по содержанию сочинение.

Тане Шильниковой повезло. Она лучше других написала стихотворение, которое зачитывается перед классом:

...Дед, как лыжник бравый,
с палками в руках
По опушке леса мчит
на всех парах.

По бокам березки
выстроились в ряд.
Дед зиме красивой,

белоснежной рад.

Расчет преподавателя оправдался. Девочка написала первое в жизни произведение. И, может быть, этот опыт явится толчком к развитию ее способностей.

Затем учащиеся слушают поэтическую зарисовку, сде-

ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

жю написать сочинение, но Валентина Андреевна ставит другую цель. Она хочет разить сообразительность учащихся и одновременно повторить пройденный материал. Для этого ребята должны быстро и правильно составить предложения по карточкам, которые вложены в карманы правой стороны плаката.

Это занятие проводится методом соревнования по рядам. Учащиеся каждого ряда не прочь захватить первенство. Вот почему они по-настоящему увлекаются этой творческой работой. Таким образом, урок достигает цели.

Интерес учащихся к предмету поддерживается и другими методами. Часто практикуется составление текстов диктантов самими ребятами. Например, очень активно участвовали ребята в составлении диктанта на тему «Весна» с использованием правил на непроизносимые согласные.

В Лесозаводской школе дружный педагогический коллектив. После уроков учителя собираются вместе, делятся впечатлениями о том новом, полезном, что они внесли на занятия. Этот своеобразный обмен опытом положительно влияет на качество уроков. Сейчас большое внимание в школе уделяется эстетическому воспитанию. Преподаватели используют самые различные приемы, чтобы учащиеся научились понимать прекрасное. При выполнении этой

задачи используются впечатления от летних походов и экскурсий, анализ произведений искусства.

Известно, что ребят больше интересуют тексты эмоционально насыщенные, поэтому учителя В. А. Буркова, Г. И. Кодочигова, Э. Г. Втюрина, Л. А. Маркова тщательно готовятся к урокам, подбирают для диктантов тексты из разных источников и обрабатывают их.

Редко, где учащиеся занимаются стихосложением. Привить им любовь не только к поэзии, но и к самостоятельному творчеству трудно. Все же настоящий педагог справляется и с этой задачей. Он подчиняет волю и сердце учащихся не только словами, но и личным примером, который находит у детей всегда благогодатный отклик.

Это хорошо знает В. А. Буркова. Часто она предлагает внимание ребят и своим произведениям. Вот Валентина Андреевна декламирует свое стихотворение «Зимний лес»:

Снежная равнина
бисером горит,
Инеем окутан,
тихо лес стоит.
На макушках ветел
отблески зари,
Ясный свет лазури
видится вдали...

Учащиеся берут пример со своего преподавателя. Как бы перекликаясь с ним, Галия Трушкова пишет:

Березка в сказочном наряде
И елка в шубке меховой,
И липа пышная и важная
Стоят на просеке лесной.

На нашем трудном благородном поприще педагога даже некоторые успехи—это частица достижения конечной цели—воспитания нового человека, высокого духом, с широкими знаниями.

Над этим трудится, этого самоутвержденно добивается коллектив учителей Лесозаводской школы, включившихся в движение за коммунистический труд.

А. ВТЮРИН.

пос. Пижма.



Слесарь по ремонту химического оборудования Николай Игнатьевич Фарафонов один из квалифицированных рабочих канифольно-экстракционного завода «Вахтан».

На заводе он трудится с 1942 года. Дважды уходил он с предприятия: первый раз на учебу в Сибирское ремесленное училище, второй—на службу в Советскую Армию.

Отслужив, Николай Игнатьевич вернулся на родной завод, и вот уже девятнадцать лет работает здесь. Его бригаде присвоено звание коммунистической. Она обеспечивает бесперебойную работу всего оборудования цеха «Энергохимкомплекс».

Сентябрьский план выпуска валовой продукции цех выполнил на 113,1 процента. И в этом большая заслуга слесарей-ремонтников.

На снимке: слесарь Н. И. Фарафонов.

НЕ ПО НАШЕЙ ВИНЕ

Коллектив бутилоцетатного цеха Уренского лесохимзавода уже второй год борется за звание коллектива коммунистического труда. Но добиться этого высокого звания нам едва ли удастся. Дело в том, что результаты нашего труда не удовлетворяют не только руководителей завода, но и нас самих. Мы не всегда выполняем производственные задания, не полностью используем производственную мощность, выпускаем продукцию с браком.

Если бы в этих грехах были повинны работники нашего цеха, мы справились бы с нарушителями скоро. Но в том и беда, что не по нашей вине мы допускаем брак. Недоброкачественное сырье (уксусная кислота) дает нам уксусно-кислотный цех. И тоже, пожалуй, не по своей вине.

Рационализаторы уксусно-кислотного цеха не раз предлагали установить в цехе дополнительный куб для очистки сырца уксусной кислоты от масел, муравьиной кислоты и других примесей и вторую нейтрализационную мешалку. Затраты на приобретение и установку дополнительной аппаратуры составили бы

немногим более 1000 рублей, а экономия, даже по предварительным подсчетам, составила бы десятки тысяч рублей. Но их предложения не принимаются во внимание.

И еще один серьезный недостаток мешает нормальной работе нашего цеха. В конце первого квартала были установлены два реактора периодического действия типа «Линде». Но месяц тому назад один реактор вышел из строя—сломалась конечная шестерня. На складах завода долгое время хранились три новые такие шестерни. Но их сдали в металломолом. Теперь по этой причине наш бутилоцетатный цех работает на 55—60 процентов мощности, мы не даем государству необходимой продукции более чем на 14 тысяч рублей.

О всех недостатках и предложениях рационализаторов хорошо знает главный инженер тов. Плаксин. Но мнения коллектива рабочих для него, по-видимому, неавтогитетны.

В. Речкин,

аппаратчик, председатель группы содействия комитету партийного контроля.



Среди тружеников сельского хозяйства Калининской области славится своими делами свинарь колхоза имени XXII съезда КПСС коммунист В. А. Байдаков. Применив опыт крупногруппового содержания свиноматок, он добился повышения производительности труда в 4 раза. В одном стаке на ферме, которой руководит В. А. Байдаков, содержится по 6—8 свиноматок. За 8 месяцев Василий Арсеньевич получил от 80 свиноматок 1100 поросят и полностью их сохранил. Колхоз продает государству 1.300 цн. свинины.

Готовность ферм к зиме — главная задача дня

Как лучше организовать зимовку скота, в ближайшие 2—3 дня полностью закончить ремонт скотных дворов — такой вопрос обсуждался вчера на правлении колхоза имени Чкалова.

Уборочные работы закончены, поэтому на подготовке животноводческих помещений можно использовать всех свободных колхозников, в том числе и механизаторов.

Все члены правления единогласно поддержали разработанный вместе со специалистами вопрос о размещении скота. Дойных коров в хозяйстве 80. В минувшую зимовку они были размещены в трех бригадах. Разбросаны по бригадам и овцы. Такое распыление приводило не только к увеличению об-

служивающего персонала, но и к излишнему расходованию трудодней.

Решено весь дойный скот сосредоточить в двух местах, переоборудовать для содержания коров пустовавший до сих пор конный двор в Буренинской бригаде. Вместе с молодняком крупного рогатого скота в прошлом году во всех бригадах содержались нетели, а сейчас они закреплены за доярками и будут находиться вместе с группами коров, что даст возможность хорошо подготовить их к растелу. Телочки от высокоудойных коров пойдут для воспроизводства дойного стада. За каждой дояркой будет закреплено по 14 коров.

Нынешняя зимовка будет проходить в лучших условиях, чем в прошлом

году. Колхоз больше заготовил сена, да и качество его лучше. Всего для общественного животноводства выделено 4812 центнеров сена и 3383 центнера соломы. Суточный рацион дойных коров состоит из 8 килограммов сена, 2 килограммов овсяной соломы, 10—15 килограммов силоса. Для правильного расходования кормов, особенно грубых, на каждой ферме поставлены весы, с первого дня стойлового содержания корма выдаются по весу. Все корма сданы под ответственность зоотехнику и будут отпускаться только по накладным. Взвешивание кормов производят старшие доярки.

Для подвозки грубых кормов к животноводческим фермам выделены трактора.

Правление артели рассмотрело вопрос об укрупнении комплексных бригад. Из 4 имеющихся бригад в настоящее время решили сделать две. В результате укрупнения высвободятся два бригадира и два кладовщика, которые могут быть использованы на других сельскохозяйственных работах.

С начала будущего года все комплексные бригады будут переведены на хозрасчет. Правление колхоза приняло решение в ближайшее время вынести вопрос об укрупнении бригад на бригадные и общее собрания колхозников.

М. Дубровин.

МАЛОКОНЦЕНТРАТНЫЙ ОТКОРМ

Пятьдесят рублей и двадцать восемь. Первая цифра — себестоимость центнера привеса свинины при обычном откорме, вторая — при малоконцентратном.

Этот способ, по опыту известного свинаря-механизатора Героя Социалистического Труда Ильи Полищко, начали использовать в совхозе «Днепропетровский» Тарутинского производственного управления.

Летом здесь посеяли свыше 200 гектаров высококуражайных сортов тыквы, расширили посевы силосной кукурузы, сахарной свеклы и других кормовых культур.

На фермах оборудованы кормокухни, где из тыквы, свеклы и зеленой массы готовится кормовая паста. Уменьшение расхода концентратов при правильной подготовке к скармливанию сочных, грубых и зеленых кормов не снижает привеса. На откормочной площадке Веры Григорашенко, например, после перехода на малоконцентратный откорм среднесуточный привес свиней достиг 600 граммов.

Это позволит совхозу сдать в нынешнем году по 64 центнера дешевой свинины на сто гектаров пашни.

Животноводы деятельно готовятся к зимовке скота. Они законсервируют более 200 тонн початков кукурузы, заложили шесть тысяч тонн комбинированного силоса. Намечено заготовить 12 тысяч центнеров свеклы и изготовить шесть тысяч центнеров сенной и гороховой муки.

Малоконцентратный откорм свиней внедряется во всех хозяйствах Тарутинского производственного управления.

г. Одесса.

(ТАСС).

Первенство в социалистическом соревновании между фермами в колхозе «Малокаменский» за-

няла Гагаринская МТФ. За минувшие 9 месяцев доярки этой фермы К. А. Рыжакова, Г. В. Щелку-



СОВЕТСКОМУ СОЦОБЕСПЕЧЕНИЮ 45 ЛЕТ

Вчера исполнилось 45 лет со дня подписания В. И. Лениным декрета о социальном обеспечении трудящихся. Право граждан СССР на материальное обеспечение в старости, по случаю потери кормильца, а также при потере трудоспособности законодательно закреплено в Конституции СССР в числе основных прав советских людей и является одним из главных завоеваний рабочего класса, достигнутых в результате победы Великой Октябрьской Социалистической революции.

С первых дней Великого Октября Советское государство проводит в жизнь ленинские принципы социального страхования. Советскому человеку, чтобы обеспечить себе пенсию, не приходится делать ни отчислений из заработной платы, ни взносов из личных сбережений.

Пенсия рабочим и служащим в СССР выплачивается за счет бюджета государственного социального страхования. Кроме того, наше правительство выделяет огромные средства на пенсии военнослужащим, их семьям и на персональные пенсии.

Свидетельством неустранной заботы партии и правительства о дальнейшем подъеме благосостояния трудящихся является новый закон о государственных пенсиях, принятый V сессией Верховного Совета СССР в 1956 году.

Новым Законом резко повышен уровень пенсионного обеспечения, исходя из фактического материального положения людей, наличия инвалидов и т. д. Закон установил особые льготы для низкооплачиваемых рабочих и служащих, установив им минимальные размеры пенсии.

Кроме того, нельзя не отметить такого важного нововведения, как пенсии при неполном стаже, льготное пенсионное обеспечение слепых ра-

бочих и служащих, а также рабочих и служащих, занятых на работах с вредными и тяжелыми условиями труда. Существенные льготы при назначении пенсии получили женщины, родившие и воспитавшие пятерых детей до восьмилетнего возраста.

Расходы на социальное обеспечение в бюджете нашей страны с каждым годом возрастают и по сравнению с 1940 годом увеличились более чем в 12 раз, а численность пенсионеров на 1 января 1962 года возросла до 25 миллионов человек.

Эта же мысль наглядно подтверждается на примере нашего района. Расходы на государственные пенсии за 1962 год только по Шахунскому району (в старых границах) составили 2 миллиона 145 тысяч рублей, а число людей, получающих пенсии и пособия, достигло 8718 человек.

Забота нашего государства о человеке, о престарелом труженике, об инвалиде видна еще и из ежегодных, все возрастающих затрат на бесплатное санаторное лечение, профобучение, протезирование, на выплату ежемесячных пособий одиноким и престарелым гражданам, на бесплатное содержание в домах инвалидов и престарелых. Только по районному отделу социальному обеспечения в нынешнем году выдано инвалидам и пенсионерам по старости 45 бесплатных санаторно-курортных и туристических путевок, обеспечив им, в основном, бесплатный проезд.

Программа КПСС, принятая XXII съездом партии, предусматривает дальнейшее развитие пенсионного обеспечения. Советские люди уверены, что эти предначертания партии будут воплощены в жизнь.

Ц. Пономаренко, заведующая районным отделом социального обеспечения.

Но по общему мнению доярок, результаты их труда могли быть значительно меньшими, если бы не старание пастухов. Вот почему они так хорошо отзываются о пастухе П. И. Рыжакове и его напарнике И. В. Елькине.

На снимке: пастух П. И. Рыжаков беседует с инспектором производственного управления А. С. Чугуновым.

Фото А. Каталова.
Снимок сделан в сентябре.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 1 ноября 1963 года

Давно идет добрая слава о чайной селе Тоншаево. Разнообразие блюд, их умелое приготовление, доступные цены, хорошее обслуживание посетителей — вот признаки, по которым оценивают посетители работу этой чайной.

Недостаток сортовой муки в настоящее время несколько затруднил работу предприятий общественного питания. Но у предприимчивого коллектива Тоншаевской чайной на ассортименте блюд это не отразилось. Вместо мучных в чайной стали больше готовить овощных и картофельных блюд,

ДОБРАЯ СЛАВА

блюд вкусных и дешевых. Тушеную капусту, щи, салаты, приготовленные умелыми руками поваров Антонины Ивановны Дудиной и Александры Александровны Дегтяревой, с удовольствием берут сотни людей. Вкусные такие блюда, как борщ, рассольник, суп грибной, пюре картофельное, картофель жареный. Ежедневно здесь к чаю можно купить свежие пирожки с морковью, луком, капустой или грибами.

Только в сентябре чайная продала около 20 ты-

сяч различных блюд. Такому результату могут позавидовать даже наши рестораны.

— В октябре, — говорит заведующая чайной Л. Ф. Шабалова, — будет продано разных блюд больше. Забота нашего коллектива о посетителе еще более дает себя знать.

Сейчас в чайной готовятся к празднику 45-летия Октября. В праздничные дни посетители получат к столу много дополнительных вкусных блюд.

В. Горячев.

ХОРОШО РАСТУТ БЕРЕЗКИ

Жители города Ветлуги по праву гордятся своим городом. Они стараются превратить его в город-сад. Каждый год на улицах становится все больше зеленых насаждений, появляются новые скверы.

По центральной улице Ленина тянутся стройные ряды лигок. Хорошо растут березки в парке имени Комсомола на улице Уколова. В месяцник сада парк расширен, высажено еще 150 березок.

На площади Свердлова, на берегу реки Ветлуги в новом сквере пионерами и работниками горкомхоза высажены липы, серебристые тополя.

Украшается зелеными насаждениями набережная реки Ветлуги — любимое место отдыха трудящихся города в летний период.

В месяцнике по озеленению города принимали активное участие учащиеся школ, техникумов,

коллективы рабочих и служащих леспромхоза и горкомхоза. Всего высажено 4000 лигок, березок и 200 серебристых тополей, а также большое количество кустарников.

Многие ветлужане в эту осень посадили на своих приусадебных участках 1680 яблоней и 1000 кустов вишни, смородины и крыжовника.

А. Жеханов.

АКТИВНАЯ ПОДПИСКА

Среди колхозников сельхозартелей «Свобода» не требовалось проводить особой агитации по подписке газет и журналов на 1964 год — с этой задачей успешно справились почтальоны И. А. Кузнецов и Ф. И. Комарова.

С целью организованного проведения подписки члены артели изъявили желание оформить ее в счет трудодней, в колхоз перечислили деньги «Союзпечати». На 85 рублей выписали колхозники газет и журналов, причем все оформили годовую подписку.

Почти каждое хозяйство выписало газеты «Сельская жизнь» и «Знамя труда». Кроме того, дюйка А. Дорофеева, шофер Б. Гусев, бригадир Зотиковской бригады И. Кузнецов и многие другие выписали журналы «Крестьянка», «Крокодил», газету «Горьковская правда» и другие издания.

П. Коротышев, секретарь комсомольской организации.

ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ

В сельском клубе колхоза «Малокаменский» состоялся вечер отдыха, посвященный 45-летию Октябрьской революции. С докладом на вечере выступила учительница Соловьевской восьмилетней школы И. В. Кудрявцева.

По окончании доклада силами комсомольцев и пионеров старших групп был поставлен концерт под руководством воспитательницы интерната З. А. Феоктистовой. После концерта были организованы интересные игры.

На вечере присутствовало много колхозников. Он прошел организованно и интересно.

А. КАТАЛОВ.

Таджикская ССР. Механик-водитель хлопкоуборочной машины комсомолка Галина Губайдуллина работает в Голодностепском совхозе «Ленинабад». В нынешнем сезоне она обязалась собрать машиной 150 тонн хлопка. Ежедневно из бункера комбайна девушка выгружает по две—две с половиной тонны сырца.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ответственный секретарь и отдел сельского хозяйства

СВОИМИ РУКАМИ

с кистей малярных, как снежинки, в траву летят. А в тени пышнокурой ивы живописец семнадцати лет пишет вывеску

шрифтом красивым: «Клуб сельхозартели «Рассвет».

Восхищаясь трудом комсомольцев, Дед сказал,

«Беломор» закурил: — Как природа красива солнцем, — Комсомол трудолюбив красив!

В. КАШИН.

ПРИМЕРНЫЙ КИНОМЕХАНИК

Киномеханик Вячеслав Заготовкин все-го год работает на киноустановках «Загородно» и колхоза «Память Чапаева». За время его работы улучшилось кинообслуживание жителей, сеансы начинаются вовремя, демонстрируются качественно. С его приходом прекратились случаи срыва киносеансов. По инициативе Вячеслава в Мелешинском клубе киноустановка переведена на показ широкопле-

ночных фильмов.

Помимо работы на основных пунктах, Вячеслав часто выезжает для показа фильмов на летних площадках в деревню Кулики и железнодорожную больницу. Не случайно план по количеству зрителей и валовому сбрую киномеханик Заготовкин выполняет ежемесячно.

А. Окунев, директор бюро кино-передвижки.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Активно включились во Всесоюзный пионерский декадник по сбору металлолома пионеры и комсомольцы школы № 1 г. Ветлуги. Ими собрано 20 тонн 110 килограммов лома черных и цветных металлов.

Учащиеся 8 «в» класса Гена Лесников и Коля Опенкин потрудились тоже неплохо. Каждый из них собрал по 508 кг. лома. Многие пионеры сдали по 100 и более килограммов.

А. Ветлужский. г. Ветлуга.

ли свой вклад в количестве 3894 килограмма, а ученик этого класса Навел Шамков собрал 840 килограммов.

Учащиеся 8 «в» класса Гена Лесников и Коля Опенкин потрудились тоже неплохо. Каждый из них собрал по 508 кг. лома. Многие пионеры сдали по 100 и более килограммов.

На снимке: передовые производственники завода минеральных удобрений Лисичанского химического комбината (справа налево) электрик Николай Жутов, лаборантка Неля Минакова, слесарь по автоматике Николай Бахмет, аппаратчица Галина Ишкова, машинист компрессоров Николай Цыбуля, аппаратчик Владимир Гузенко и машинист компрессоров Светлана Сорокотяг. Фото Р. Азриеля. Фотохроника ТАСС.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ



Луганская область. Лисичанский химический комбинат отправляет минеральные удобрения в самые различные районы страны. С начала семилетки выпуск их на предприятии увеличился почти в три раза. Достигнуто это за счет ввода в эксплуатацию новых мощностей и интенсификации существующих. Во всех цехах внедрена наиболее прогрессивная технология, многое делается для механизации и автома-